Blitzrechnen im Millionraum

Aufgabenblatt 1

# ,Einmaleins/Einfache Plusaufgaben

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2 | 8 6 | 4 9 | 1
6 | 24| 30 18|12 |30 3 123 | 3 |30,
7 [ 14]56 | 70 42 |28 |.79. 7 163 7 (3@,
100 e, 400

[2] 6 | 4 9 | 1 2 | 8
48|32 |80. 8 |72 8 |82 8 |16 |64 |30
12] 8 |2Q. 2 18 | 2 |20. 2 | 4]16 |29
AOO A00 A00

4 | 6 5 | 5 9 | 1
11 4| 6140, 11818 |40 113914 |4o
9 |36 %4 (90 9 |4$ |45 |39, 9 8113 |32
400 A00 Aoo

6 | 4 9 | 1 515
6 |36 (24 |6Q. 6 |4 | ¢ |62 6 30|30 |60
24 |16 |4Q. 4 |36 ] 4 |40 4 [20]|20 |40
100 100 AQCO

3] 2 | 8 | 3 3 | 7
5 |10 40|82, 24| 8 |30e. 5 |15 |35 |S0.
5 |10 |40 |50 48|24 |20 5 [1535 |50,
A00O A00 Aoo

6] 8 | 2 7|3 6 | 4
10 | 80 | 20 |.100 10 | 20|30 |490 10 |60 |40 |400

1-6 Zundchst in den Tabellen (Malkreuze) vier bzw. zwei Aufgaben des Einmaleins rechnen. Zur Kontrolle
Zeilensummen berechnen. Dies missen ganze Zehner sein, die sich zu 100 ergdnzen. 1




Blitzrechnen im Millionraum

% .Zehner-Einmaleins/Einfache Plusaufgaben“ Aufgabenblatt 2

.| 40 | 60 .| 60 | 40 - | 40 | 60
120 | 180 300 2 (120 80 | 200 1 | 40| 60|00
7 1280420 700 8 1480320| 800 9 |360[840| 300

1000 A0CQ A

- 13070 30 | 70 70 | 30
8 240|560 800 1 | 30| 20|00 4 12go|120|400
60140200 9 [230(630]| 93¢0 6 (420480 [600
ACOO ACOO AOCO

3 80 | 20 20 | 80 20 | 80
2LO| 60 |.200. 4 | g0|320[4c0, S 1180|720 900
7 (560|140 | 700 6 (4120|480 (600 1 | 20| g0 [100
1000 AocoO Ao

10 | 90 90 | 10 10 | 90
40|360| 400 2 |480| 20|2C0 3 | 20(230|.300
6 | 60|540|600 8 (20| 80 |800 7 | 20|630|700
A0C0 1000 1000

B - |60 30 | 70 80 | 20
4 1160(240|400. 3 | 90|240|.300, 8 |640|160| 800
240360 | 600 7 1240 |490|300 2 |460| 40 | 200
1000 1000 A€00)

B - |90 . |30 | 70 . | 50 | 50
9 1g40] 90 [.300 5 1450|350 |.500. 2 | 100|400 | 200,
90| 40 | 400 5 [480 [350 |.50C. 8 |4o0|4o0| 800
4000 41000 4000

1-6 Zundchst in den Tabellen (Malkreuze) vier Aufgaben des Zehner-Einmaleins rechnen. Zur Kontrolle Zeilensummen
2 berechnen. Dies missen ganze Hunderter sein, die sich zu 1000 ergénzen.
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Aufgabenblatt 3 4 ,Einspluseins/Einfache Plusaufgaben®
B -+ 2|s + | 6 | 4 19 |
1yt 319 7]|. 16, 12 | 4 | 46.
7 15 |.24. A3 |11 | 24 7 |16]| 8 |24.
40 40 40
B + |6 | 4 + 19| 1 1218
8 [ 14 | 12| 26 12| 9 |26 8 |40 |16 |26,
2 | 8| 6 | 14 A | 3 |44, 2 | &4 |10 |44,
| &0 40 L0
+ 4 6 + 5 5 + 9 1
S| % |42 6| 6|42 10| 2 | 42
9 143|145 |28 9 |44 |14 |28, 9 [A8 |10 |28
Lo LO 4o
+ | 6 | &4 + 09 ] 1 N
12]110|22. 6 (15| 7 |22. 6 |41 |11 | 22.
A0| B |48. 4 113 | S (48, 41 & 13 |48
40 40 Lo
B +| 2] s + | 7| 3 + | 3| 7
5 | 2 (13 |20 ? |44 (10|24, 5 | 8 [42]20
2 (13 |20 3 [A0] 6 (46. g |12 128
4O 40 40
B + s |2 + | 7|3 + | 6 | &4
10 | 18 | 12| 30 10 |13 |13 |30 10 | A6 |14 |30

1-6 Zundchst in den Tabellen (Pluskreuze) vier bzw. zwei Aufgaben des Einspluseins rechnen. Zur Kontrolle
Zellensummen berechnen. Diese ergdnzen sich bei 1-5 immer zu 40. Bei 6 ergeben sich Zehnerzahlen. 3
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% ,Einfache Plusaufgaben® Aufgabenblatt 4
+ | 70 | 30 + | 50 | 30 + | 60 | 20
40 1 110| 70 | 180 50 |4oo| go|A8O 40 |1o0| 60 460,
10 | 80 | 40 | 120, 20 | 30| S0 |120. 30 | 8o | S0 49,
300 300 300
B -+ | |60 + | 40 | 60 + | 40 | 60
30 | 70 | 90 | 460 20 | 60 | 8O [4uO 10 | s0 | 720|420
70 [440]430|240 80 [420|140|260 90 [4130]450 (280
Lo L400 L4O0
+ | 80| 20 + | 20 | 80 + | 20 | 80
30 (10| sO|4é0. 40 | 6o (120|480 90 |410|420(280
70 [450]| 90 (249 60 | 80 (140|220 10 | 30| 90 |420
4oo 400 4Loo
+ | 10 | 90 + [ 90 | 10 + |10 | 90
40 | so(130(480 20 (10| 30 |440 30 | 40|4120|460
60 | 20|150(|22Q 80 |120| S0 (260 70 | 80 (160|240
Lo00 400 400
B + | 40|60 + [ 30| 70 + | 10 | 90
40 | g0 |100|480. 30 | &0 |100 |46© 10 | 20 [4100(420
60 (400|420 [220 70 400 140|240 90 |100|4180 (280
400 400 Lo
B + [100] 20 + | 90 | 70 + | 80 | 60
100 | 200]420(320. 50 |A40(120|260 70 150(130|280
30 [430] 50 |480. 40 14130 W10 (240 40 1120[100 220
500 500 500

1-6 Zundchst in den Tabellen (Pluskreuze) vier Aufgaben des Zehner-Einspluseins rechnen. Zur Kontrolle die Zeilen-
4 summen berechnen und addieren. Diese ergdnzen sich immer zu ganzen Hunderten,
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Aufgabenblatt 5 4 ,Zehner-Einmaleins umgekehrt“
Bl 40: 20=_2 360: 60=_¢6. B 630: 720=_9 150: 30=_%.
90 : 30=____§__ 250 ¢ 50=____§_ 900: 90=A40 400 ’lOO=____ﬁ__
10: 10=_4 490 70=_+ 100: 50=_2.  80: 80=_.
1000 : 100 =40, 160: 40=_4, 180: 60=_3. 210: 30=_F.
640: 80=_8.  810: 90=_3. 120: 20=_6. 480: 60=_%.
Bl 240: 80=_3 280: 40=_3 480: 80=_6. 270: 90=_23.
100:100=_4. 280: 70=_4 20: 10=_2_  140: 20=_1%.
180: 20=_9. 300: 50=_6. 500:100=_5. 40: 40=_/.
300: 60=_5. 240: 30=_39. 80: 20=_4. 700: 70=4Q.
100: 10=/40. 180: 90=_2. 560: 70=_8. 900:100=_9.
B 300: 30=49. 120: 60=_2 B 260: 4s0=_6. 100: 20=_5%
540: 60=_9. 300:100=_3 70: 10=_%  40: 10=_%.
400: 50=_8. 120: 30=_&4. 720: 90=_%. 150: 50=_3.
420: 60=_+4 350: 70=_5 600: 60=A0  30: 30=_/_
50: 50=_/. 180: 30=_§6. 720: 80=_9 140: 70=_2.
100: 50=_2. 60: 20=_23 HM 800: 80=40 360: 90=_¢4
70: 70=_4. 240: 60=_4. 60: 30=_2.  50: 10=_%5.
300: 30=40. 540: 90=_6_ 800:100=_8. 420: 7?0=_6_
90: 10=_9. 700:100=_%F 350: 50=_%. 450: 50=_3.
320: 40=_8. 400: 80=_35. 120: 40=_3  20: 20=_4.
Bl oc0: 60=_4 200:100=_2. M s80: 40=_2 200: 40=_5
30: 10=_3. 200: 50=_4&. 210: 20=_3. 90: 90=_/.
270: 30=_9 560: 80=_172 320: 80=_4_  360: 40=_9
400: 40=40  600:100=_4§. 500: 50=4Q  80: 10=_&.
160 : 20=_8. 450: 90=_5.. 60: 10=_6. 630: 90=_7%.
1-10 Kontrolle: Bei den zehn Ergebnissen jeder Aufgabe kommen immer genau die zehn Zahlen von 1 bis 10
in verschiedener Reihenfolge vor. 5
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% ,Zahlen zeigen und nennen“ Aufgabenblatt 6

Trage in die Stellentafel ein und zerlege in volle Tausender und Einer.

(1] Zahl ZT|TIH|Z|E Zerlegung
40 080 41010180 40T+ 80E 40 000 + 80
4 800 418|100 4T+ 800 E 4 000 + 800
40008 (4|0 |0 |0 |8 | 4OT+ 8E 4oooot+ 8
40800 |4 |08 |0 |0O| 4HOT+ BoE Loo0O+ 800
4 080 4lo|g|o 4T + 8OF Looo+ 80
4 008 LlO|0 |g 47T+ Q£ Looo+ 8

2| Zahl ZTITIHIZ | E Zerlegung
16061 |1[6]0|6]1] 16T+61FE 16000+ é4
61610 (6|41 |6 (1 |0 64T+ AM0E é4 000 + 610
61601 |6(1]|6 |0 |1 EAT+60AE 61000 + 6041
16016 |46 |0 1 16 16T+ 46£ | A60co + A6
1616 A6 1116 AT+ 616E 1000 + 616
6161 6|16 |1 67T+ 161€ 6000 + 461

Zahl ZTITJH|Z|E Zerlegung
74109 |14 14015 14T+ 109E | 24000 + 103
90741 |93|012 |4 |4 G0T+ 241E | 90000+ 244
71490 1241419 |0 AT +430E6 | 3000+ 430
14709 [A|4|2 0|9 14T+ 309 | A4 000+ 709
41079 (411012 |9 44T+ 9E| {4000+ 23
7419 214|119 T+ 419¢€ 2000+ 449

Zahl ZT|TIH|Z|E Zerlegung
27072 |2 (?F |0 |2 |2 21T + D E | 23000+ 32
72720 | 2127|120 2T+ 320E | 32000+ 720
7272 71272 2T+ 22E | 2000+ 272
2 727 212 1217 27T+ 23E | 2000+ 223
70272 | 210121712 | 30T+ 232E | 20000+ 222
7270 412 |2 |0 7T+ 220E | 7000+ 2370

6

Zahlen in Stellentafel eintragen und anschliefend zerlegen.
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Aufgabenblatt 7

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Trage in die Stellentafel ein und zerlege in volle Tausender und Einer.

[ Zahl HT|ZT{T|H|Z]|E Zerlegung
601016 |6|(0|1]0[1]6 601 T+ 16 E 601 000 + 16
61160 61146 |O AT +A60E 61000 +460
60610 El0]|6|1]|0 60T+ 610 60000 t 610
160061 (4|6 |0 |06 |1 160T+ 61& A60000 + 61
16 016 Al6lo (1|6 AT+ A6E 16000+ A6
610061 |6 (A |0|0|6 |1 ]| 610T+ 64€ 610000 + 64

Zahl HT|ZT|T|H|Z|E Zerlegung
709405 |F|0 |G |40 S| FOST+40SE | 308000 + 4OS
70 905 (0|9 |0 |& 70T+305€ 20000+ 905
790045 | #/3 O |O (4S5 | 290T+ UWSE | 390000+ 4§
79 540 79|54 |0 297+ $40E 29000 + $40O
7979 3191719 3T+ 979€ 3000 + 379
97 709 9171709 93T+ 209 € 93000+ 709

3] Zahl HI AT P H | Z]E Zerlegung
272727 |2 |3 |12 |22 || 232T+ 322E€ | 232000+ 327
727272 |32 (3 |2(?|2| 2237427226 | 327000+ 272
702207 3?1012 |2 |0 [? | 202T+202E | 262000+ 207
270027 |27 10 |0|2 |2 | 230T+ 23E | 27000+ 2%
72 072 2102 |2 12T+ F2E 2000+ 32
207702 (2|02 |2]0|2 | 203T+702€ 203 oo + 702

Zahl  [HT|ZT|T|H|Z|E Zerlegung
123456 (A2 13 |4 |5 |6 | A23T+456E | A23000 + 4SE
12 345 1121314 |5 27+ 34SE A2000 +345
1234 11213 |4 AT+234E Acoo + 234
102304 |A(0|2 |30 |4 | 102T+304 €& 402 000 + 304
120340 1412 |0 |3 |4 |0 | A20T+3uo€E 120000 +340
21 045 21 |clals 21T+ 4S E 24000 + 4S

Zahlen in Stellentafel eintragen und anschliefend zerlegen,
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f ,,Ergdnzen bis 1 Million* Aufgabenblatt 8
10 100 1000 1 000 000
1+ 9 10 + 90 100 + 900 100 000 + 900 000
3+ 7 30 + 30 300 + o 300 000 + 300 00O
5+ & 50 +50 500 + 500 500 000 +.500 000
7+ 3 70 +30 700 + 300 700 000 + 300 600
9+ 1 90 +10 900 + 400 900 000 +A400 000
2]
100 1000 1 000 000
84 +46 840 +460 840 000 + 460000
7B g2 780 +220 780 000 +220000
45 +88§ 450 +550 450 000 +8850000
22 +28 220 +380 220000 +380000
16 +84 160 +840 160 000 +840 000
55 +45 550 +430 550 000 +&4.50 000
3] 1000 1000 000
268|132 268000 |7832 000
A68| 100 | 632 A68 000 |100 000 | 632000
100 | 68 | 32 | 600 100000 | 68000 | 32000 | 600000
000 4000 000
463|537 4463000 | S37000
3631 100|433 363000 |100 000 |437 000
300 | 63 | 37 | 400 300000 | 63000 | 37000 | 400000
5]
1000 1 000 000 1000 1 000 000
517 + 483 51#?T + 483 T 719 +294 719 000 + 284000
952 + 4§ 952T + 48T 323 + £33 323000 + 631000
766 + 234 66T + 2347 191 +803| |191000 + 808000
483 +543 4837 + &§43T 677 +323 677 000 +323 000
234 + 366 234T + 66T 281 +319 281000 +348000
48 +452 48T + 982T 809 +4G4 809 000 +134 000

Die Aufgaben stltzen sich gegenseitig. Kontrolle: Bei allen ausgerechneten Zahlenhgusern kommt jede Zahl doppelt
8 vor.
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Aufgabenblatt 9 % ,Ergdnzen bis 1 Million“
@l
100 1000 1 000 000
89 + /11 830 + 110 890 000 +A440 oo
78 +22 390 + 220 780 000 +220000
67 +33 6370 + 330 670 000 +330 000
56 +4¢4 S$660 + 440 560 000 +&4 4O 000
45 +84 450 + 550 450000+ 550000
34 +66 340+ 660 240000+ 660000
23 +37 230+ 770 230000+ 770000
[
100 1000 1 000 000
83 +1432 830 +430 830000 + 430600
4 +26 740 + 260 740 000 + 260000
65 +35 650 +350 650 000 +350000
56 +44 560 +440 560 000 +&40 000
47 +53 470 +530 470 000 +830000
38 +62 380 +620 380 000 +620 000
1000 1 000 000 1 000 000
876 +A24 876T + A24T 876 000 + 424 oo
765 +235 7657 + 23§ T 765 000 + 235000
654 +346 654T + 346T 654 000 +346000
543 +4S5 ¢ 543T + 4877 543 000 +457 €00
432 +56Q 432T + 568 T 432 000 +568 000
321 +619 31T + 64971 321000 + 6733000
1000 1 000 000 1 000 000
333+ 223 3337 + 2237 33720006 + 223000
666 + 334 666T + 3347 &66000 + 334000
585 + 445 S8ST + 4457 $E5 000 + 445000
q44 + 556 La4T + 556T LG4 000+ 556 000
333+ 667 3337 + 6677 333000+ 667000
222+ 778 222T + #78T 222006+ 778000

1-4 Kontrolle: Schéne Pdckchen mit Mustern. 9
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4 Stufenzahlen teilen” Aufgabenblatt 10

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1] 10 : 2 = 5 10 : 5 = 3 10 : 10 = 1

10000 :2=__.5000 10000 : 5=_ 2000 10000 : 10 = ACOQ

2] 0 2=, . 50 wWoss=__ 20. 100 :10=_ ... A0
100000 :2=_5000Q 100000 :5=_20000 100 000 : 10 = 40000
100 $4=__ . 25 100:100=_._...4

100000 : 4= 25000 100000 : 100 = _AQ00

3| 1000 :2=__.. 500 1000 : 10=___ 400
100 000 : 2 =_50000. 1000000 : 10 = 400 COO
1000 :4=__230. 1000: 100=__ A0
1 000 000 : 4 = 250 OO0 1000000 : 100 =_40000Q
1000 :5=__200. 1000:1000=_ .. A
1 000 000 : 5 = 200000 1000000 : 1000 =__ 4000
0 52= 5 5] 10 :5=__ 2
100 :2=__.. S0 M0 t5=__ 20
1000:2=,.500 1000:5=_ 200
10000 :2=_S5S000C 10000 : 5=__2 000
100 000 : 2 = 50000 100000 : 5 =_20000
1 000 000 : 2 =5§00000 1 000 000 : 5 =200 000
6 10 :10=_ ... i 100 :4=__ . 25
100:10=__ .. A0 1000:4=__25Q
1000 :10= ... 400 10000 : 4=__2500
10000 : 10 = 4000 100000 : 4 = 25 00Q
100000 : 10 =_ 410000 1 000 000 : 4 =250 00O

..........................................

1000000 : 10 =_100.000

10 Die Aufgaben stiitzen sich gegenseitig.
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Aufgabenblatt 11

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1000- 1=_.339.
1000- 10=_330
1000 - 100=_300
1000 - =..99¢.
1000 - 40=_8960
1000 - 400=_6&00
3000- 1=.2999
3000- 10=_2330
3000- 100=2900
3000 - 1000 =2.000
9760 - 1=.8259
9760 - 10=9750
9760 - 100=3660
9760 - 1000 =8160,
9760 - 4=9356
9760 - 40=9320.
9760 - 400=9376.
9760 -4000=5760_
1000 - =....939
1009 - 10=_999.
1099 - 100=_ 999
1999 -1000=__999.
10000 - 1=,3999
10000 - 10=_98990
10000 - 100=9800

4% .Subtraktion von Stufenzahlen®

1000 - =...3398
1000 - 20=_380
1000 - 200=__ 800
1000 - =
1000- 50=_850.
1000 - 500=_.500.
3000- 2=.299%
3000- 20=2880
3000 - 200=2800

9760 - 2=3758.
9760 - 20=3740.
9760 - 200=9560

9760 - 5=9253.
9760 - 50=9310

9760 - 500=9260.
9760 -5000=4260

890 - =....988
908 - 20=__888%.
1088 - 200=_ 883
2888 -2000=_ 888
10000 - 2=.9998
10000 - 20=_3380.
10000 - 200=_3800

10 000 - 2 000 = 8000

1000- 3=_99%.
1000- 30=_870
1000 - 300=_3%300
1000- 6=_934 .
1000 - 60=_940.
1000 - 600=_400
3000- 3=_299%
3000- 30=_291%10.
3000 - 300=_23200.

3000-3000=__ Q.

9760 - 6=97%54.
9760 - 60=9700
9760 - 600=9160

-------------------

780- 3= %1%
807 - 30=_.3%%
1077 - 300=__ 7%
3777-3000=_. 7372
10000- 3=9992
10000 - 30=99370
10000 - 300=98700

1-5 Die Aufgaben stiitzen sich gegenseitig. 4,5 Muster bei den Ergebniszahlen. 11



£ Subtraktionvon Stufenzahlen® =~ bttty
n Start Ziel
10000 =% 9000 —1%% 8900 —19+ g890 =2+ ggse
10000 22 g ggg —2%° ?SOO—L??%—i'*????
10000 =208 300030, g0 =30, gea0 4, ess
10000 2% gopg =400 S6o0. —» 5560 —> 2555,
10000 228 Sooo 2%, 4500 =0 4450, —2 Huuy
ﬂ Start Ziel
10000 —1> 9999 —%» 9989 =199, ggeq -1000 ggeq
10000 1%, 9990 —1%. ggan Z100Q 9eg, -1, gg9q
10000 —1%~ 9900 ~19% 8900 =1, ggag =10, gggq
10000 2% oo —1» 8939 —10, gq9gq 100, gggq
10000 — > 9990 1%, 9899 1. gggq -1000 g9ggq
B Start Ziel
11110 ——— 44403 —1% #1093 1%, 10999 21000 gg9q
11110 —2> M108 —2> Mogg =29, gogeg 2000 9999
11110 —2> #4032 %> Moz3 3%, 10377 23000 3393
11110 —> 41406 —*%> M 966~ fogee 490 gege
11110 —2 #4405 —%> 055 3%, goges 25000 cegs
Start Ziel
11110 — 2 4040 1% Moo —» A0g93=198 g9g99
11110 =22 40910 —2%» 10890 —2 > M0g8g ~29%. Qe
11110 22 g0810 %> 10290 —3+ 40272 2298 2377
11110 =2 10240 —%s 106320 —*+ 40666 =40 ggeg
- 500 - 50 =5, No§55 5000 ocr

A0560

11110 ——— 40640 ———

Blitzrechnen im Millionraum

......................................

12 1-4& Kontrolle: Muster bei den Zielzahlen.
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Aufgabenblatt 13 4 ,Subtraktion von Stufenzahlen®
Start Ziel
20000 —2> 19990, —190 19 899 =100Q g 899 210000 ¢ g
30 000 —:-ZL 29 980, =l 29.780. ! 23380 =<0 1180
40000 —2> 39970 — 2 39620399 36435730000 ¢ean

50000 —2» 48960 —2%0, 49560 2400 £ egpn 240000 g

..........................................................................

60000 —22» $9950) “—509+58a50 =3 000, sy ~S0 000 4450

Bl start Ziel
20000 990 A0poo—10. 9990 =100, gegq, 1000 geqn

20000 —2, 1999, =100, 19890 —109Q 4e990 -10000 .8%830

20 000 —10, ,19300;1_00_0, 1890019000 8900 =18, 8890

20000 —29% /18000_10—%9 Gooo ——10, %9350 100, 9290

20000 —2> 49900 ——19, 1989, ~10000 ggg, -100Q 8890

............................................................................

Start Ziel

90000 1299 20000 =109 39000 =199, 32900 =10, 39999

........................................................

90000 ~229% 30000 =299 cgopp =200, 62800 —20. 63280

90000 =222 g000g “39% 53000 =39, 5300 =39, s6670
90000 =29 gp000 =29 sgo00 =490, 4Seon %0, 45560
90000 2299 40000 2999 35000 2390, 34500 =50, 34450
Start Ziel
23450 ——%> 2344019, 23340 =100Q 553, 210000 453y

34560 —22» 34540 —220 34340 22000 353,5220000 454,

...........................................................................

45 670 '—3O> 4564022 45340 23900 49 3,5=30000 4920

.......................................................

56780 —— 2> $6740 — > 56 0 —+ 90 §2.34g =099 42340
67800 —22» 67840 —2%9, =30, gyaun =59% 62340 =229% 12340

1-4 Kontrolle: Muster bei den Zielzahlen. 13
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% ,Zahlen lesen und schreiben® Aufgabenblatt 14

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lies die Zahlen und trage sie in die Stellentafel ein.

MIHT|ZT| TJH|Z|E

siebenhundertneuntausend vierhundertfunf 710914 |0|5]| 709 405
siebzigtausend einhundertfinf Flold4lols | 70 4as
?Li;b]ci:f;lzir;c:;;meunzigtousend 21 lololyls | 290 ous
neunundsiebzigtausend flinfhundertvierzig 18154 o] 79540
siebentausend neunhundertneunundsiebzig 21912 |19 7 979
e 32 [2]ofa ] 97 700
T e 1]23 |4 |s | w3aes
zwolftausend dreihundertfunfundvierzig A21314|8| 142345
einhundertzweitausend dreihundertvier 10|2]3|0 4 |[102 304
achthundertvierundsechzigtausend sle (4| 7|ule | 964 74¢

siebenhundertsechzigundvierzig

einhundertzwanzigtausend dreihundertvierzig 4112013140 ]|120340

einundzwanzigtausend funfundvierzig 21110415 | 240485
einhundertzweiunddreifdigtausend ‘ . _
dreiundvierzig 11312 |0 |4 |3 | 132043
einhundertdreizehntausend 2

zweihundertdreifdig 11113123 [© |13 230
zweihundertdreifsigtausend 2130141113 | 230 443

einhundertdreizehn

14
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Aufgabenblatt 15 4 ,Zahlen lesen und schreiben®

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lies die Zahlen und trage sie in die Stellentafel ein.

MIHT|ZT| Ty H|Z | E

vierhunderttausend siebenhundertvierzig 410|101 7|4|0| 400 740
sechshundertdreifigtausend . -
dreihundertzehn 6|13|0 3|1|0]| 630340
einhundertachtzehntausend : 2 .
vierhundertdreiundsechzig A1 |8 4|63 | M8 ue3
neunhundertdreiundzwanzigtausend 31213 lgl215! 923 625

sechshundertfiinfundzwanzig

siebenhundertsiebentausend zweihundertelf +O0|3|2(4(1 ]| Fr032M

dreiunddreiftigtausend vierundsiebzig 31310714 33074
e oot [l s (2] ]a [rsm s
N éle|s)s]s| cosss
e s|6|ula]a] sewz
—— alo s |a[2[2] wes 2z
S icegfehnuhnudneé’([e\;iti;uc?]dsii?vziiegrtzci]; send 816 4|F|4|6]| 864146
dreihundertsiebenundzwanzigtausend neun 312|?F|olo 9 | 327 009
achttausend siebenhundertvierundvierzig Bl124 |4 8 a4y
zweiundzwanzigtausend dreizehn 212101413 22013
neunzigtausend siebenundachtzig 90l0|8F | 90082

15



Blitzrechnen im Millionraum

4 ,Zdhlen in Schritten“

Aufgabenblatt 16

El Zéhle in 10er-Schritten,

LS IS el o] o] o] O | o o] O o8| o o -
NPT | OIF | N I\ 0| | 0|0 of x| v
L |90 |P 3O o) R NN ¢ o Ol
=190 OO | o NN O ||| O] oo
_EQQQuQuuuQouOuQJSGJSOOO
= &~ K=
e AN
N1 O || M| I\ OlaN ol Q|| )| ™
l Red i o2 Koz Ealke i Eo2dbs 2lEe 10 o IES Ko IR IR M)
Hlooo | DN ®ODOD® N Olo| Olo
™ RISIN| =
S A R R R R R R R AV A R
NI DO | ™I [0 o —
L]0 0|V DRNADND| DN NS ol
- = | =

Bl Zzahle in 100er-Schritten.

el I Nl s i nad P T s s e a e e T A
NN N[N N NN oY o N N |
T1CI™ %Y O SN T | o]~ | 0| go| ©
T888898999999990
Klo|o oo O | O NP ||| o
t —
e il 115151 191 51 193 O AN Y O P N
N[00 W W (v o\ V|w|w|\glw
T[™ |9 O x| a[M|T|\|\o|m|w|m| O —
] |00 |00l 0P| NN NN ® N o|lo
N Xl
E8800000000008800000000008
el R Rl ol Kt e Kt K Ee S S PV PR PR N NG S
H6?890423Q(._/0?0080
[0 V]| || w|w|w|vlw]wo] oo~
-

~N

1, 2 Kontrolle: Zu erreichende Endzahl vorgegeben.

16



Blitzrechnen im Millionraum

Aufgabenblatt 17

% ,Zdhlen in Schritten“

El Zzahle in 1000er-Schritten.

maMEIRIRIR R BRI R YNNI NI
2555555555555555
LTI JIJ|J(I(J(IJ|J|IJ|J| I I3
El0 ¥ [W9|er| 00| O x| o] | \n|ro| ™
N|o|o o o|o|s| | Ol 0]o| 0| 0| olo|e
Flojo|®a e ololo|0lo]olo]o
= NIRISIN N K| =
et B N S S S N S S R P S N
il R S Rl S K I Ko ke K R R K T
T[N oy o o e | e | e
Flele s N o IV |a~ o3| of < |l ™
K| o || ||| D ol ol olo
_m N~ N~
[T DD 0 O DD ;") DN @
Nco| 00|00 0ol | W[ || 00| w| 0o| 00| oe|go| 0
= M EINIRINMN RN
E]e ™ [P Q|| NN I [ W0 o oo|n| ©
o RN X XN S~

Bl Zahlein 10 000er-Schritten.

L | I N DN ) )N N N D N

NICIC| O[O/ 0|0|0| 0|00 D Qo|O|o
= A A AT AT A IR YA AN ANE TR SR dE IR Ik
197 |9 DD D) DT o] & ;| P| @
H456?830423Q56?8
Tlo|o || oe|® o0 0[0|0]0|o]o|o
= ANANANANA JANAYE SR
R R A e B N ks R R e o
N 100100 | g0|Uo|oe|Dofloo| 00| | g0l 00|00
o RN IR IR IR A A A B IS f IS BN H IS g IS IS
1N e NN o o o N e N ey | e
o™ 0N o< || T\ ol m|o
T NAIAAIAIR R A
el il K21 20 2l R 2 K 2l K R R el Y
N[®[0| 0| %|W| 000000 |o0||%®|og 00| |
T|2[©|0[0|0|Q|Q|o|o|o|o]o|0|Q|e
g I i e B B e o e i 1 1
Nl [~ [N I v rom ols| o]«
= -S| <|<|—

1#

1, 2 Kontrolle: Die zu erreichenden Endzahlen sind vorgegeben.



Blitzrechnen im Millionraum
4 ,Zdhlen in Schritten“ Aufgabenblatt 18

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

EB 10 10 Schritten bis 100 T = 100 000.
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100

107, .21 30T, 49T soT, 60T, .20T. 80T 9T 1007
10 000, 22009 32900 42090 50 000, K220 L0 £I0C0 90000 100 000

B3 n 10 Schritten bis 1 000 T = 1 Million.
100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000

1007, .200T, 30T 4091 5007, 6001 3007, Q00T 900T 1000T

............ ) meEiesmmamsrsiasy  sseswssssssssiesg SETatresmsnanae) snsiisssssneieesy e ] ’)

El 1n 5 Schritten bis 10 T =10 000,
2, 4, 6, 8, 10

2T, I 6T, 8T. 10T

2000, . 4000 6000 .§000. 10000

...................... S e

In 5 Schritten bis 100 T = 100 000.
20, 40, 60, 80, 100

100 T

20000, 4Q.000 60000  ROCOO. 100000

...................... I e C L L IRELL LT PO R

B n 5 Schritten bis 1 000 T = 1 Million.
200, 400, 600, 800, 1000

2007, ...4RT., .. 6901 . . 800T. 10067

200 000, 400000,  £00000 2000060 1000000

........................... J wreTRescassteenstaaeTinny  sneWhea Tl R annrn e

18 Die Aufgaben stutzen sich gegenseitig.



Blitzrechnen im Millionraum

Aufgabenblatt 19 % ,Zdhlen in Schritten“

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

El o) In 2 Schritten bis 100 T = 100 000. b) In 2 Schritten bis 1 000 T = 1 Million.

50, 100 500, 1000
........ L0071 1007 Q0T 1000T
S2.000.. 100 000 S.02.0001 000 000

B In 4 Schritten bis 100 T = 100 000.
25, 50, 75, 100

257, ws2@T . 2ST 1007

25000, .£2.0Q0 135000 100600,

E]  In 4 Schritten bis 1 000 und bis 1 000 T = 1 000 000.
250, 500, 750, 1 000

2507, .80 .. 1507 40007,

) seeescresssaanesnnes g smssssadesatesnsannaas ) emmmmeastaasiasassases

250 000, S00.000 780000 4 000 o0

...................... ) e Franaialientiey  srssssssassssannasiaas

In 4 Schritten bis 100: 25, 50, 75, 100
In 4 Schritten bis 1 000: .....28Q., ...30Q.., . .250Q. . 4000
In 4 Schritten bis 10 000: ..2900. 000 2500 40000

B n 8 Schritten bis 1 000 T = 1 000 000.

125, 250, 375, 500, 625, 750, 875, 1000

1257, ..29Q1, 32T, 00T, . &25T., 380l R3ST  1000T

125 000, 252000, 325000, S0000 625000, 250000 §25020. 1000000

.................................................................................... ) SNEEAENAASAMAssEssENE) NE AN EATARAERERTEERESS) FemmamEEEEaREEnEnEesy

Die Aufgaben stiitzen sich gegenseitig.



Blitzrechnen im Millionraum
% ,Einfache Additions- und Subtraktionsaufgaben® Aufgabenblatt 20

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Mit Hundertern rechnen wie mit Einern.

Bao [2 b)  [20 Ho [20 b) [ 20
1] 9 A4 & g |12 1] 9
912 |7 12212 4 3|57 7 || &
2000 2 000 2 000
1100{ 900 1400 600 800 [1200 1100| Qo0
900 | 200 | 700 | {1 200[ 200 | 400 300 | 500 | 700 | | 700 |4o0 | S00
3] 4800 1900 2000 2100
300 |1100 93¢0 4000 900 (4160 700 U400
400 | 300 | 800 | | 100 | 800 | 200 0 | 900|200 | |300 | 400 1000

1900 2 2400 2200
QOO NACO AL 0| 600 A0\ 1100 ACC0 1200
300 | 500 | 600 | |1000| 400 | 200 400 | 600 | 500 300 | 700 | 500

[E] 2500 2600 2700 2800
Mool A4 1000|1600 17001000 15001000
500 | 600 | 800 | [300 [700 [ 900 ] [800 [ 900 | 100 ] [T000] 800 | 200

6] 2 000 2100 2 000 2 200
700 4360 900 (41200 900 (A400 1 000[1200
0 |700|6oD | | 400 |So0 | F00| | 600 |300 |800]| | 700 | 300 | o0

(7] 2 500 2 200 2 500 2 100
1 500|4oco 1200|400 1400|4400 1 100|400
600 | 900| 100| | 400 | goo|200]| | 600 | 900]300]| [ 500 |60 [@00

20 1-7F Kontrolle: Muster bei den markierten Steinen.



Blitzrechnen im Millionraum
Aufgabenblatt 21 4 ,Einfache Additionsaufgaben®

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Mit Zehnern, Hundertern, Tausendern rechnen wie mit Einern.

l 8 80 800 8000
315 30|50 300 500 3000 | S0
11 2] 3 10 | 20 | 30 100 | 200 | 300 1000|2000 |3 000
2] 12 120 1200 12 ceo
5132 50|70 SO0 (700 §Co0 |?ooo
2 | 3|4 20 | 30 | 40 200 | 300 | 400 2000 |3 000 | 4 000
16 A60 1600 16
¥ 19 70 (30 700 300 7000 | Sc00
30415 30 | 40 | 50 300 | 400 | 500 3000 |4 0005 000
20 200 2000 20000
9 |11 30 W10 300 (4400 9000 |M000
415 1|6 40 | 50 | 60 400 | 500 | 600 4000|5000 |6 000
3] 20 200 2000
g |12 80 4120 800 4200
315 |3 30 |50 |70 300 |s00 |00
112134 10 | 20 | 30 | 40 100 | 200 | 300 | 400
20000 200000
OO0 |412000 000 |[A20 000
3000 | Sooo | 2000 30000 | $2000 | 20000
1000 | 2000 | 3000 | 4000 10000 | 20000 | 30000 | 40000

1-5 Kontrolle: Muster bei den markierten Steinen. 21



% ,Einfache Subtraktionsaufgaben Aufgabenblatt 22
42 000 43 000 64 000
20000 |22 000 20000 |23 co0 30000 (34 oo
8000 |12 000|400 7 000 |13 000 |40 000 6 000 |24000|10000
39 000 52 000 68 000
10000 |28 000 20 000 |32 co0 30000 |3gcco
1000 | G000 |20000]| | 8000 |42000|20000]| |12 000 (48000 |20 000
44 000 67 000 73 000
10 000 |34 coo 20000 | 47000 30000 ({43000
6000 | 4ooc|30000 3000 (12000 |30c00| | 17000 |13000 |20000
#5 000 57 000 69 000
20000 |55 o000 10000 | 47000 19000 | socoe
5000 [4Sco0|uoeco| | 3000 | oo |4o000o| | 9000 |40000 | &hoooo
63 000 74 000 69 000
10 000 |$3000 14 000 | 60000 13000 | S6o00
7000 | 3000 |SCooo 4 000 |40000 | SO00O 7000 | 6000 |SOCOO
#8 000 85 000 91 000
10 000 (68000 15 000 | 20000 20 000 | 21 000
2000 | 8000 |é0000 5000 (4000 |60 000 9000 (11co0 |60
100 000 S0 000 85 000
25000 | 3§ 15000 [FSo00 9000 |?€coe
20 000 | S000 |20000| (10000 | Sooo |F0000 | | 3000 | 6000 |20000

Blitzrechnen im Millionraum

22

1-7 Kontrolle: Muster bei den markierten Steinen.



Blitzrechnen im Millionraum

Aufgabenblatt 23 4 Verdoppeln und Halbieren®
600 4800 2000 2200
g0 | OO 900 (900 A000 14000 A4CO 4100
400 | 400 | 400 400 | 500 | 400 500 | 500 | 500 500 | 600 | 500
2400 2600 2800 3000
A2004200 4300|4300 AL 01400, ASO0|NSOO
600 | 600 | 600 600 | 700 | 600 700 | 700 | 700 700 | 800 | 700
2] 3200 Li200 $20d 6200
A6C0 N6C0 210024100 2600|2600 3100|3100
600 |1 000| 600 600 |1 500| 600 600 (2 000| 600 600 |2 500| 600
4200 €200 9200
3600|3600 Lidoo LAoo L6600 |4600 SA00\5400
600 |3 000| 600 600 |3 500| 600 600 |4 000| 600 600 |4 500| 600
A6000 A8000 20000
SO00 | 8000 000 (5000 A0COO (10000
5000 | 3000 | 5000 5000 | 4000 | 5000 5000 | 5000 | 5000
22 000 24 000
A1 00D 4000 42000 12000
5000 | 6000 | 5000 5000 | 7000 | 5000
26000 28000 30000
A3000 3000 14 000 (14 COO ASCoo |AS000
5000 | 8000 | 5000 5000 | 9000 | 5000 5000 | 10000 | 5000

1-3 Kontrolle: Muster bei den markierten Steinen.

23




Blitzrechnen im Millionraum
4 Einfache Additionsaufgaben® Aufgabenblatt 24

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

immer @ ‘;ﬂ

C’O , :

24 Vorlibung fur das Hunderter-Einmaleins. Kontrolle: Letztes Glied ist vorgegeben und muss erreicht werden.



Blitzrechnen im Millionraum
Aufgabenblatt 25 4 ,Einfache Additionsaufgaben®

Kontrolle: Letztes Glied ist vorgegeben und muss erreicht werden. 25



4 ,Einfache Additionsaufgaben®

14000 + 8000 = 22 000,
25000 + 8000 = 33000
36000 + 8000 = 44000
47000 + 8000 =535.000.

58 000 + 8000 = ££ 000

12 000 + 21 000 = 33000
23 000 + 32 000 =§5 000

90000 + 7000 = 97000,
90000 + 700 = 90.100.
90000+ 70 = 90070
90 000 + 7 =.90.007

9 + 7= 46

90+ 70=__460

900 + 700 =_A600
9000 + 7000

I
AN
o~
3
o

1500 + 4000 =__5.500
1600+ 5000 =__ 6600,
1700+ 6000 =_ 7700
1800+ 7000 =_8 800

1900+ 8000 =_9900.

Blitzrechnen im Millionraum
Aufgabenblatt 26

....................

14000 + 4000 =800

14000 + 5000 = 43000

14000 + 6000 = 20 000

14000 + 7000 = 241 C0o0

14000 + 8000 =22.C00

9000+ 7000 = 6000

9000+ 700 =_Q3100

9 000 + 70 = 9010

9 000 + 7=.3007%

6 + b= ... A0

60 + 40 = ... A9Q
600 + 400

3

.....................

12000 + 9000 =_ 24000

23000 + 9000 =_32C00

34000 + 9000 = 43000

45000 + 9000 =_§4000

56 000 + 9000 =_63000

26

1-10 Kontrolle durch schéne Muster bei den Ergebnissen.



Blitzrechnen im Millionraum

Aufgabenblatt 27 4 ,Einfache Subtraktionsaufgaben®
5l 1000- 100 =900 2] 500 - 400 =490
2000- 200 =__Ago0. 1000 - 800 = 200

3000- 300 =._2790 1500 - 1200 =....300.

4000 - 400 =_3600. 2000 - 1600 = 400

5000- 500 =_4500. 2500 - 2000 =520,

B  41000- 8000=_33000 98 000 - 10000 = 88.000.
52000 - 8000 = 44 000 97 000 - 20 000 = 31Q0Q.

63000 - 8000 = S5000 96 000 - 30000 = 66 00Q..

74000 - 8000 = £6.000. 95000 - 40000 = £9 900,

85000 - 8000 = 77000 94000 - 50000 = 44.Q00..

5] 100-  8=_..92 6 50 - S -1
1000-  80=_.920. 500 - 50 =..45Q

10000 - 800 =_3200 5000 - 500 =__ 4500
100000 - 8000 = 92200 50000 - 5000 = 45000

1000 000 - 80 000 =920 0a0. 500000 - 50000 = 450000

El 90000- 2000 =_g8a00 B 5000 - 7000=__2000
80000 - 3000 =_2700Q, 9000 - 700 =...§30Q.

70000 - 4000 =_66000. 9000 - 70 =_.833Q

60000 - 5000 =,55000. 9000 - 7=..8993

50000 - 6000 =_44000 7000 - 9=.6934

B 3856 - 400 =_ 3456 10) 80 - 3 % e B
3956 - 500 =_.3456 800 - 30=_. %30

4056 - 600 = 3456 8000 - 300 =_ #7100

4156 - 700 =_3456 80000 - 3000 =_7?000

4256 - 800 = 3456 800 000 - 30000 = #20000

1-10 Kontrolle durch schéne Muster bei den Ergebnissen. 7



Blitzrechnen im Millionraum

% ,Einfache Additionsaufgaben“ Aufgabenblatt 28
Bl start Ziel
8765 — > 8766 — 0> 8776 —10» g7, 21000 oo

7656 — 2 > 7 656 — 295 2626 2, 1826 2000 ggag

.......................................................

G5is —2 5 fagy 30, e 300, Lr, et 982¢

5432 — > $43¢ %05 5436 140, cg0g 14000 gg9e
4321 —2> 432¢ T30, 43¢ 500, fga0 25000 gooe
Start Ziel
7879 — 2> 7881 —2% 7901 299 g407 22909 10101
7879 —20> 7899 —2%, ¢0aq 2000 40099 *2 . 40404
7879 —20» 8039 72098 10039 _*2, 10081 20 poa04

...................................

B Start ael
123 1208 2423 20 2303 *0, 2343 *2, s34

2345 2200 4345 220, yeys *20, 4555t 4cen

356 2L sage 20, crep HA, gung 2, cpng

+2 000 +200 + 20 + 2

4567 ——> 6567 —— 6267 ——— £I8F —=» 6289

.......................................................................

Start Ziel

.........................................................................

..................................

133 2200 3430 #300, 2339 *30, 9345 13, qgse

532 209 gyap 400, pgas  HE0, pons _th L 4ea.

432 2298 gun0 1300, ggan _*50, gq99 _ 5, £gga

........................................................................

28 1-4& Kontrolle: Muster bei den Zielzahlen.



Blitzrechnen im Millionraum

L. PUS00DIAZS oo 7 yEiNfache Additionsaufgaben®

n Start Ziel
3582 1090 1358y 8O0 o) soy 600, o) 4oy *AO, ooy
14693 200 24693 1800 99 fg *600, 33,3 *40, 3409
25804 0 3¢ g0y 18000 4390 1600, 4 4i0n *40, 4y
36915 12000 4g s TBO0Q oy ge 1600, oo e A0, oo
48026 —20% s800¢ 18000 g 056 2O, pegoe U0, e e

ﬂ Start Ziel
4816 129 14816 T8O o) 016 600, o 41g A0, o3 4es

4816 22200 2810 O, 43400 *40, 13455410000 53,0

4816 200 sute M, sucq 110000 qepcp 8000 53, o

4816 — 2 4855 10000 14000 18000 5y gop *600, 53,cp

5 BTG 20, 12816 9. 12856, T1000 gpay 0O 234356

Start Ziel
1089 “200 dogg 700, g3e9 +10, grgqq *2, 594

1089 220 gogg 1000, gege *20, o309 _*3, o349

1089 2220 7089 1200, 9gg +30, 2g49 4, 3693

1089 2208 6ogg 1400, gugq +40, geog _*5, ceay

1089 T2 Spgg 3%, 6399 *50, g439 6, oys

Start Ziel
1089 2228 gogq 790, gagq _*10, g399 _*2, ggn

2178 2200 gq3g 1200, 9gag *30, 9903 _*4, 340

3267 21000 2067 1300, 9509 *50, 2643 —*6, 3603

4356 T20R G356 190, gpep FTO0, goor *B, o3y

5445 — 2> S245 10, g245 *0, cyae 10, cpue

...................

1-& Kontrolle: Muster bei den Zielzahlen.

29



Blitzrechnen im Millionraum

# ,Einfache Additionsaufgaben® Aufgabenblatt 30

B - 100 | 300 + 400 | 800
700 | 800 | 1000 [ 1800 600 | 1000 [1400]| 2400
900 | 1000 | 1200 (2200 200 | 600 |41000 (4600
4000 4000

| 800 | 500 + 700 | 100
500 | 4300|4000 | 2300 900 [1600| 1000|2600
200 | 1000| 200 |A3C0 300 | #0000 | 400 | 4400
4HO00 4ooo

B + |1000] 800 + 20001000
2000 | 3000 | 2800 | 5800 1300 [330|2300(.5600
1200|2200 | 2000 | 4200 700 [2700(1200 |4 400
10000 ACoo00

+ 900 | 1 500 + [3000| 800
2000 [2900 |3500 | 6400 700 [3700 [4S00 | 5200
600 | 1500|2100 |3600 5003500 (1300 (4800
10000 o000

3| + | 4000| 500 + [ 8000| 500
3000 |2000 | 3500 MOS00 1000 [9cc0 (4500 0500
2 500 (6500 | 3000 | 8500 500 | 8600|1000 | 9800
20000 20000

+ | 2000 | 3000 + | 1500|3500
1000 (3000 |4000 | 3000 00 [ 2000 | 4000 | €000
4000 | 6000 | 3000 13000 %4 500 | 6000 | 8000 | 440CO.
20000 20000

1-3 Zundchst in den Tabellen (Pluskreuze) vier Plusaufgaben rechnen. Zur Kontrolle die Zeilensummen berechnen und
30 addieren. In jeder Aufgabe ergeben sich Muster von glatten Tausender.



Blitzrechnen im Millionraum

Aufgabenblatt 31 % ,Einfache Additions- und Subtraktionsaufgaben*
B 800+700=_1500 1800 +700 =_2.500 7800 +700 = €500
800 -300 =500 1800 300 = 4500, 7800 -300 = 2500

800 - 700 = _A00 1800 - 700 =A100 7800 - 700 = 3400

800 +300 = 4400 1 800 +300 = 2400 7800 +300 = 2400
Bd 1520+500=2020 4520 +500 = $020 9520 +500 =40020
1520 -500 = 4020 4520 - 500 = 4020 9520 - 500 = 9020
3330 +500 = 3830 9330 +500 = 9830 10330 +500 = 40830
3330 -500=2 830 9330 -500 = 8830 10330 -500=_9 830

H 7101 +900= §ao4 6 202 +900 = 2102 5505 +900 = §4Q5
7101 -100 = 3004 6 202 -100 = 6102 5505 -100 = $4Q%
7101 +100 = 2204 6202 +100 = £302 5505 +100=9693
7101 -900 = 6204 6 202 - 900 = 5302 5505 -900 = 4604
4520 +800 = $320 7111 +800 = 3344 6201 +800 = 3001
4520 - 200 = 4320 #7111 -200= 944, 6201 -200 = 0.
4520 +200 = 4720 7111 +200= 3344, 6201 +200 = G404
4520 - 800 = 3320 7111 -800= 6344, 6201 -800 = 5401

B 70+600=4320 9 720 +600 :{_{9_32_0 511 +600 = 4444
720 -400 = 320 9720 - 400 =_3.320 511 -400=_ /44,

720 +400 = 4420 9 720 +400 =12120 1711 -600 = 4444,

720 -600=_A20Q 9720 - 600 = 9420 1711 +400 = 2444

1-5 Kontrolle: Muster beim Vergleich der jeweils untereinander stehenden Ergebnisse der Plus- und Minusaufgaben. 31



Blitzrechnen im Millionraum

7 ,Stelleneinmaleins® Aufgabenblatt 32
(1]
1 000 Umkehraufgabe 10 000 Umkehraufgabe
10 - 100| 1000: 10= _100 10 - 1000 10000: 10= _1000
100 - 10| 1000: 100=_A0 100 - Aop| 10000: 100= _A0Q
1000 - 11 1000:1000=__41 1000 - 40| 10000:1000= _AQ
2l 100 000 Umkehraufgabe
10 - AOcoo| 100000 : 10 = 40000

100 - 1000 100 000 : 100 = _1.000

1000 - 400 100000 : 1000 = _ 400

10000 - 40 100000 : 10000 = A0

100 000 - A 100 000 : 100 000 = A

Umkehraufgabe
10 10 S TR 100 100200200
10 100 = 4000 AQ00 : 40 =400

..........................................................................................

..........................................................................................

Umkehraufgabe
100 - ST 100 W00 000 =
100 - 10=... 1.000 1000:100=10
100+ 100 = 40000 40000 400 =400
100 - 1000 =_ 400000 4000 A0 =1000
100 - 10 000 = 4000 000 4000 Q00.: A0 =10000....
s} Umkehraufgabe
1000 1= 4000 AQCQ:ACOQ =M o
1000- 10 = 40000 AQQ0Q 1 4000 =40 ..
1000+ 100 =_400000 A0 : 1000 = 40O
1000+ 1000 =_1000000 1000 000 : 1000 = 1000

..........................................................................................

3 Die Aufgaben stiitzen sich gegenseitig.



Blitzrechnen im Millionraum
Aufgabenblatt 33

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5 50 500 5 000 50 000
5= 510 5100 5-1000 510000
25 250 2500 25000 250000
5-5 5-50 5-500 5-5000 5-50000
[2]
A4 A40 Abco A4 000 440 00O
2 * 3 270 2 - 700 2 - 7000 2 - 70000
2 7~ 20 7+ 200 7+ 2000 7 - 20000
=5 240 2400 24 c00 240 000
4 -6 4+ 60 4 - 600 4 - 6000 4 - 60000
64 6 - 40 6 + 4OO 6 - Lo 6 - 4O OO0
’
60 600 6000 60 000
2 =3 2 % 30 2 - 300 2 - 3000 2 = 30000
3-2 3-20 3+ 200 3-2000 3 20000
5]
32 320 3200 320600 320 000
84 8 - 40 8 + 400 8 - 4000 8 - 40000
4 -8 4 - 30 4 - 00 4 - 8000 4 - 40 000
n % 2
45 LSO 4500 45 000 4L 50 000
5-9 590 5900 59000 5-90000
-+ 5 9 .50 9 . SO0 9 :S000 9 . 50000
S6 5§60 $S600 $6 000 560000
7 .8 7 - 80 7 - 800 7+ 8000 7 - 80000
- 7 8- 70 8 - 00 8 - 7000 8+ 90000

Ergebnis der Malaufgaben im Dach eintragen. Dann weitere Malaufgaben der Hauser als Umkehraufgaben ergdinzen.
Die Aufgaben stlitzen sich gegenseitig. Es entstehen Muster. 33




Blitzrechnen im Millionraum

# ,Einfache Divisionsaufgaben® Aufgabenblatt 34
[
36 360 3600 36 000 360 000
4 -9 4 - 90 4 - 900 4 - 9000 4 - 90 000
&= B 6+ 60 6 - 600 6 - 6000 660000
9-4 9 - 40 9 - LOO 9 - 4000 9 - LOOCO
2]
49 490 4 900 49 000 490 000
77 g 70 7+ 100 7 + 3000 7 - 70000
[El
20 200 2 000 20 000 200 000
210 2 - 100 2 - 4000 2 A0 000 2 400 000
5 4+ SO 4 - $00 4+ §000 4 - 5OOCO
5 4 5- 40 5 400 5 o000 5+ 40o00O
10- 2 10 20 10 200 10 - 2000 10 - 20000
16 160 1600 16 000 160 000
28 2- %O 2 - 800 2 - 3000 2 - Qooo0
4- 4 4 - 4O 4+ 40O 4 + 4000 4 4O OO
8=~2 8- 20 8- 200 82000 8 - 20000
B 27 270 2 700 27000 270 000
3-9 3 - 90 3 - 900 3 - 9000 3 -Goo0w
9-3 9~ 30 9- 300 9+ 3000 9 - 30000
6|
30 300 3000 30 000 300 000
2~AS 2 -AS0 2 - AS500 2 - 45000 2 - A4S0 coo
IK-10 || X - 100 34 - 4000 34 - 10000 IH - ACOCOO
5.6 5. 60 5 600 5+ 6000 5 60000
68 6- SO 6 S00 6 S000 6 - SO000
81 810 8 100 81 000 810 000
9:-9 9-90 9 goo 9 - 9000 9 - 90000
34 Die Aufgaben stditzen sich gegenseitig. Es entstehen Muster.



Blitzrechnen im Millionraum

Aufgabenblatt 35
(1 8000/ 2000
24 000 6 000( 30000
9000/ 1000
LS000| S0 | SO0O0
2] 9000, 1000
¥1000| 3000 | 30000
2000 8000
4000|146 00O | 20000
6000/ 4000
48000 | 12000 | 30000
8000/ 2000
40000 | 10000 | S0C00.
8000| 2000
32000| 8000 | 40000
3000/ 7000
2700063000 | Jocoo
5] 80000 20000
560000 | 146000 | 7OQ000
70000| 30000
560000 | 240000 | G000C0

6 000

4 000

42000

28000

7000

3 000

{42000

ABOOCO

7 000

3000

28000

12000

8 000

2000

&4 000

46 o0

5000

5000

35000

35000

1000

9000

6000

S4C00

6 000

4000

Lg 000

32 000

1000

9000

2000

18000

60 000

40 000

S40000

360000

50 000

50 000

300000

300 000

.....................

1-5 Zundchst in den Tabellen (Malkreuze) zwei Aufgaben des Tausender-Einmaleins rechnen. Zur Kontrolle auch
Zeilensummen berechnen. Dies mUssen in 1-4 immer ganze Zehntausender bzw. in 5 Hunderttausender sein.



Blitzrechnen im Millionraum
# »Einfache Multiplikationsaufgaben® Aufgabenblatt 36

B | so0| s00 - | 500| 500 .| 500| 500
1500|1500{3000 2 [1000| 4000|2000 4 | 2000| 2¢00| 4evo

7 13500(3500| 7000 8 |4ooo| hooco| g8coo 6 | 3000|3000 6oco

.............................................

B | so00| 200 - | 800| 200 - | 800| 200
2 [4600| 400| 2000 3 |2400| 600|3000. 9 |3200 1500 | Q000

8 [6400|1600| 8OO0 7 |S600|1400| 2000 1| 200| 200 | 4060

..............................

B | 600| z00 | 600| 400 - | 600] 400
6 [ 3600|2400| €000 3 [1800[4200| 3000 2 [4200| 00| 2000

4 |2400[1600| uogn 7 |4200/2800| 3000 8 [ugoo|3200| B000

.| 700| 300 - | 700| 300 .| 700| 300
? 4900 | 2400 | 000 6 (4200|4800 | €000 2 |A4oo| 600| 2000

.............................................

2100 900 3000 4 |2800|4200 | 4ooo 8 5600|2400 | oo

B | o0/| 100 .| 900| 100 .| 900| 100
9 |g100| Yoo 3000 8 [P200| B0u | 800 6 |5400| 600! é00

..............................

300 | 40014000 2 |[4800| 200 | 2000 4 |3600| 4oo| 4OoO

..............................

B .| so00| 200 | 600] 400 - | 700| 300
6 |£&41800 41200 | 6000 9 |SUoo | 3600 Jooa. 5 | 3500 |4500 | 50600

4 (3200| 800 | Lioco ©00 | &oo| Acoo 5 |3500 | 4500 | SOO0

—

1-6 Zundchst in den Tabellen (Malkreuze) vier einfache Malaufgaben rechnen. Zur Kontrolle auch Zeilensummen
36 berechnen. Diese mussen sich immer zu 10000 ergénzen.



Blitzrechnen im Millionraum

Aufgabenblatt 37 # ,Einfache Multiplikations- und Divisionsaufgaben®
1] Multiplikationsaufgabe Umkehraufgaben

7 - 400 = 2800 2.800.:.2.=400. ... 2.800.:.400 =7 ...

900 = 7200 7200:8=3¢0. .. . 7200.:900=8 . .

6 - 700 = 4200 “4200:6=200...... . 4200:700=6 ..

5+ 300 = 4500 4200:5=2300..... . 400130025

9 - 800 = 2200 2200:8=.800. ... . 3200: 8009 ...

Bl 7 800=35éc0 Séo0:2 =800 ... . 5600.:800=% . .

8+ 600 = 4800 4800:8=690 ... . 4R00:600=8 ...

6 - 900 = 54QQ L400:6=300..... . Q400: 900=6 .

5+ 800 = 4000 4000:5 =800 ... HQR00: 80075 ...

9-200=41800 A80Q:3.2200. ... A800: 20073

7+ 700 = 4900 4%0:2=30.... . 4900:700=7%

8 - 500 = 4000 Ho0:82500. ... . 4000:500=8 .

6 - 600 = 3600 2600:6=€600 .. 3600:600=6 ...

5- 900 =4500 4500:5.280Q....... “500:900=5 ...

9 - 400 = 36900 3600:3=400....... 3600:400=3 .

3-300=_900. 2032300 X00:300=3 .

4 - 700 = 2800 2800:42300. ... 2800:700=4

9 - 600 =5400 $400:3=600. . ... 2400:600=9 ...

8 - 400 = 3200 3200:8=400Q .. 3200:400=8 .

6 - 700 = 4200 b200:6=200 .. 4200:700=6 . ..

B 4 900-=3600 S60:4=9%0...... . 3600: 00=4 ..

6 - 400 = 2400 2400Q:6.2.400....... R4 400=6 ...

7 - 900 = £300 L300:2=300...... . G300:9300 =%

8 - 800 = 6400 £400:8=800....... LU00:800=8 . ..

9 - 500 = 43500 4500:3=800....... 4300:800=9. . .

Die Aufgaben stitzen sich gegenseitig. 37



Blitzrechnen im Millionraum
% ,Einfache Multiplikations- und Divisionsaufgaben Aufgabenblatt 38

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1] Multiplikationsaufgabe

8-9000=_72.000

...................
...................
...................

...................

&~ U1 oy
)
o
S
S
I
N
o
O
O
C

.......................................................

......................................................

.....................................................

.......................................................

....................................................

.......................................................

......................................................

.................................................

.....................................................

H 7-5000=35000 .35000:7=5000..... . 350005000273
8+3000= 24000 24000:8=3000 . 24000 :3000=8
6 - 4 000 = 24 ©00 24000:6=4000 = . 24000 :4000=¢
5-9000=45000. as00:8=3%0. ... . 45000:9000=5 .
92000 = 48000, 42000:3=2000 ... 48000:2000=93 . .
7 -6 000 = 42000 42000: 3= 6000 42000:6000=7
8 - 5000 = 40000 L0000:8= 5000 = . 400001500028
66000 = 36000 S6000:6 = 6000 . 36000.: 6090=6 .
5+ 4000 = 20000 20000:3 74000, 20000 :4000 =9
9-7000= 63000 63000:9= 7200 . . 63000:3000 =3
3-3000=_9000 o 323000, .. 9000:3000=3. ...
4 -9 000 = 36000 26900: 429000 | 36000:9000=4 .
9 - 5000 = 45000. o3 =5000..... . 45000:5000=3 .
8 - 7000 = $6000. S6000:8. 23000 . $6000: 2000=8
6+ 7000 = 42000 42000:6 = 1000 . 42000:7000=6
B 4 8000=32000 32000: 4.2 8900, . 32000:8000=4. ..
6 + 5 000 = 30000 B0000.:67 5000 . 30000:5000=6
7+3000 = 24000, 24000: 2=3000. . 21000:3000=F
8 - 4000 = 32.000. 32000:8= 4000 22000:4000=8
9 - 6000 = .54.000 $4000.:.9.26000. .. sS40 600 =9 ..
38 Die Aufgaben stiitzen sich gegenseitig.



Blitzrechnen im Millionraum
Aufgabenblatt 39 4 ,Einfache Multiplikations- und Divisionsaufgaben“

Hipf im Pdckchen. Rechne immer mit dem Ergebnis weiter.

B 30000 6=.500 2000: 40=_. .50 8 - 4000 = 32000
7000: 10=_.39Q 400 30= 42000 3200: = .00
350:  5=__.30 24000: 6=.4000  160: SO |
500  7=_.3%0Q 50 - 800 = 42000 32000: 2= 46000
700 2=_.335Q 40000:100=__ 400 40 - 80=_3200
3500- 2=_3900 12000- 2=24000 16000: 100=_. _ Aé0O.
70 Ziel > 4000 400
60 60=_3600 400 = 3600 900 - 2=_.4890
1800: 10=__480  4800: 6=_ 800 100+ 5=_.5%.
900 =..4800. 800: 2=_.490  1800: =..600,
3 600 =_ 900  3600: =..800. 500- 8=_4o00Q
6: 500=.3990  400- 5=_2000 4000 4= _A000
180: 30=____ 6. 600 - 8=_4800 600:  6=..490.
3000 EE’ 2 000 1000
B 8 - 7000 = S6000 9-200=_4890 20-  50=_.4000
4+ 600=_240Q 600 : =..400. 8000: 10=__89Q
28000: 100=__280  7000:100=___ 20 1000 - =..8000.
2 400 = _LOO  1800: 3=_ 600 7200 : =..3620,
280: F0=____ 4. 100+ 70=_3200Q0 3600: =..89.
56 000 2= 28000 70 - =...490 800 - = 7200
400 490 600
B 8- 90=_3200 80 40=,22000  500- 50=.25000
8000: 100=_..80. 16000: 2=_8000  200: = s A
800+ 5=_4000. 8000: 2=_4OOQ 5000: =800,
4000 2= 8900 32000: 2=/46000 25000 : =200,
7200: 9=_800  2000: 2=_4000. 40 : ST
80 - = e 4 000 =.2000  1000: = 229

:

Kontrolle in jeder Aufgabe. 39

220




Blitzrechnen im Millionraum
% ,Einfache Multiplikations- und Divisionsaufgaben* Aufgabenblatt 40

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

K 900 - 90 = 84000 10000 - 10 =400D000 90 - 50 =_43500
90: 3=__320 25000 : = 5000 9 - =, B8,
10- 5=_..§Q 100000: 2=90000 6300: 7=_900
810: 9=_..90 5000 : =..420Q 4500:100 = .45
30: 3=_.4Q 50000: 2= 25000 63 - 100 = 6300,
81000:100=__ 840 1000: 10=_ 400 A5 B= 3
50 100 500
H 300 = ..6000 5. 500=_.2500 900 =..£39Q
200 = 4000  7200: 90=___.80 350 = 2@
24000 : 30=__ Q00 50 - = .490 63000: 90=_. 300
1000 = ..:300. 3600 =.2200 50 = e 00,
6000 - 4=24000 2500: 50=_..5Q 6300 10= 43000
800 =200 400 9=_3600 700: 2=__350.
500 80 400
Bl 32000: 4=_gw0 5000- 7=35000 100000: 2-=S0000.
280: 7=_.4Q  140-  2=_.280 3500: 5=__ 300
400 - 7 =_2800. 7. 200=_440Q 5000: 10=__ 500
16000 : 40 = ___ 400 280 : = e 25000 £ = 200,
2800: 10=_.2%0Q. 35000:5000=__ .. + 500 - = ..3500.

8000 2=A46000 1400: 10= 440 50000: 2 =25000

40 70 700

120000 : 2= _60000 70 - =..26Q 5000 2=/40000
3000 : =....500 400+  9=_.3600 1000: =...200.

5000: 5=_ 4000 900: 3=_.390. 16000: 8=_2000

60000 : 3 =_2000Q 80 - =...H0Q. 60000: 60=_A000
1000 3=_23000 3600: =....900. 200 - 80 = 4600Q

20000 : = S000 560 = e 8Q. 10000 - 6=6&0000

500 300 Ziel > 2000

40 Kontrolle in jeder Aufgabe.




